

邵阳日报

2025年8月10日 乙巳年闰六月十七 星期日 第13811期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

最大限度减少人员伤亡 全力确保群众安全度汛

——各地各部门贯彻落实习近平总书记 重要指示精神强化防汛救灾各项工作

新华社记者

8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。

灾害发生后,习近平总书记高度重视并作出重要指示指出,“当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通”“加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛”。

相关地方和部门迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神,组织力量全力开展抢险救灾,尽最大努力减少人员伤亡。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,全面落实防汛抢险救灾政治责任,守土尽责、冲锋在前,筑牢守护人民生命财产安全的坚实防线。

8月8日,国家防灾减灾救灾委员会针对甘肃严重洪涝灾害启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。水利部

第一时间启动重大水旱灾害事件调度指挥机制,召开防汛会商会,分析研判雨情汛情灾情形势,研究部署抢险救援支持工作,维持针对甘肃的洪水防御Ⅳ级应急响应,并派出工作组赶赴抢险救援一线。

最大限度减少人员伤亡,尽最大努力搜救失联人员。

榆中县城关镇兴隆山村,山洪冲倒的树木挤占公路,公路两侧的房屋也涌入了淤泥。救援人员驾驶大型起重机、全地形摩托车等救援设备,同时利用生命探测仪、搜救犬等在现场进行抢险救援。

“习近平总书记要求‘千方百计搜救失联人员’。作为国家综合性消防救援队伍的一分子,我们将全力以赴开展救援,只要还有一线希望,就决不放弃。”国家西北区域应急救援中心一大队一中队中队长李伟清说。

据了解,国家综合性消防救援队伍已累计调派717人、124车、16舟艇、7犬参与救援;中国安能集团170余人携带专业救援装备70台(套)紧急驰援。(下转2版①)

一本在手 “检”事无忧

武冈市人民检察院强化机制建设赋能工作质效大提升

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李嘉新 实习生 李乐涵)8月8日,武冈市人民检察院刑事检察部门一名新入职的检察官助理在书写案卷时遇到了一个难题:电信网络诈骗案件的文案书写该如何把握标准?突然,他想到了去年该院发的一本《武冈市人民检察院机制建设制度汇编》(以下简称《制度汇编》),马上翻到第29页,顺利找到了文案书写标准。“只要有难题,翻一下《制度汇编》就顺利解决了,既方便又快捷!”该助理高兴地说。

5年来,武冈市人民检察院不断创新检察工作机制。他们自行设计、编撰的《武冈市人民检察院机制建设制度汇编》,围绕政治建设、业务建设、队伍建设、事务管理建设4个方面展开,内设各部门、各级各类人员、各工作环节高效有序运转的工作流程和管理

体系共56项。

去年8月2日,全省检察机关基层检察院机制建设成果现场发布会在该院召开,该院被授予“全省基层检察院机制建设示范院”,其机制建设成果在全省推广。

《制度汇编》的编撰,使该院检察人员在执行落实工作时有了规范、有了标准、有了方法,大大提升了检察工作质效。该院与武冈市妇联建立了司法救助合作机制,去年在办理郭某娟国家司法救助案时,该院工作人员对照《制度汇编》的相关条款和执行标准,在第一时间协同武冈市妇联向相关部门协调落实低保政策,并帮助被救助人员联系爱心企业提供专门公益工作岗位。该案被评为全省检察机关与妇联组织加强司法救助协作典型案例。

为了让机制建设落在实处、细处,该院不间断地开展制度机

制“大解读”活动,详细解读制度机制各项要求;将机制建设的各项要求细化为29类103项考核内容,定期抽取检察人员执行落实决策部署等方面的日常数据,建立信息化分析模型,定期汇报制度落实情况。同时,该院做实动态调整,及时发现和解决制度设置不合理、具体操作有困难等问题,与时俱进优化完善机制。该院针对销假手续繁琐问题,简化了审批流程,变“部门确认、政治部核销”为“政治部独立核销”。

今年8月,该院机制建设成果在全省推广一周年。一年来,得益于检察工作现代化建设,该院检察工作取得了一系列可圈可点的业绩:先后荣获全国检察机关全媒体生产传播工作成绩突出单位、全省法院检察院预算管理工作先进单位、全省检察机关理论调研优秀团队等称号。

程蓓调研双清区经济社会发展情况

着力调结构优布局强承载 打造市城区高质量发展动力引擎

邵阳日报讯(记者 朱杰)8月7日,市委副书记、市长程蓓到双清区调研经济社会发展情况,要求立足全局,科学谋划,发挥好双清区与邵阳经开区比较优势,不断优化布局,提升承载能力,做实工业产业与现代服务业错位发展、协同共进文章,推动产城深度融合,打造市城区产业发展引擎,为全市经济社会高质量发展注入强劲动力。市政府秘书长唐宏华参加。

程蓓充分肯定了双清区近年来经济社会发展所取得的成效。她说,当前我国经济已由高速发展向高质量发展转变,经济发展的底层逻辑、发展动力、调控方式都发生明显变化。我们必须主动适应形势变化,精准把握经济发展新逻辑,着力转变发展观念、调整发展结构、优化发展布局,全力强化科技创新驱动,加快新旧动能转换,全力抓好财源税源建设、培育

壮大实体经济,持续激发城市发展新动能。

程蓓指出,双清区与邵阳经开区犹如“一枚硬币的两面”,是最紧密的“发展共同体”,两区要紧密衔接,把现代化产业体系建设与推动区域协调发展结合起来,找准各自定位,发挥比较优势,合力打造邵阳产城融合示范标杆。要强化互补共进思维,切实加强产业协同和招商联动,高效整合产业链上下游资源,推动产业错位布局、互联互通,形成啮合效应,全面提高产业发展的质量和效益;切实加强基础建设和服务配套,高质量推进城市更新,着力抓好生产性、生活性服务业建设和发展,全面提升城市公共服务水平和承载能力。要深化体制机制改革,进一步明确两区在产业建设、社会事务管理服务等各方面职能职责,以科学的考核奖惩推动大抓落实,构建“各美其美、美美与共”的共赢发展新格局。

坚持稳中快进,坚定发展信心

——论紧抓快干做好下半年经济工作

邵阳日报评论员

奋斗者不舍昼夜,实干者步履铿锵。

7月24日召开的市委常委会会议,分析了今年上半年全市经济运行形势,研究部署下半年经济工作。上半年,全市地区生产总值增长6.2%、高于全省平均,农村、城镇居民人均可支配收入分别增长6.3%、5.3%,农村居民收入增速高于城镇居民收入增速、高于GDP增速、高于全省平均增速,顺利实现“双过半”预期目标,我市经济运行延续了总体平稳、稳中有进、稳中向好的发展态势。会议要求,巩固来之不易的良好势头,锚定目标接续奋战,全力以赴决胜全年。全市上下要坚定信心,稳中快进,努力在高质量发展的赛道上奋勇争先。

“快”是当务之急,刻不容缓。当前,区域竞争日趋激烈,面对标兵渐远、追兵渐近的严峻形势,不进则退,慢进也是退。我们“快进”的底气,既源自过往拼搏铸就的坚实基础,更在于对发展大势的精准把握——纵观全局,国家宏观政策持续发力,我市正面临长江经济带发展、中部地区崛起、新一轮产业跨区域梯度转移和优化布局等诸多机遇。当下政策东风正劲,机遇窗口期稍纵即逝,慢一步就可能步步被动,迟一时或将错失良机。因此,我们唯有以能快则快、能超则超的拼搏精神,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,才能在新一轮发展浪潮中抢占先机、赢得主动。

“快”绝非盲目冒进,而是基于对“稳中求进”的深刻把握。“稳”是根基,“进”是方向,“快”是状态。我们所追求的“快”,是尊重规律、洞察大势的主动之快,是立足优势、破解难题的攻坚之快,更是锚定高质量、追求高效率的跃升之快。这要求我们精准把握我市经济运行中的痛点、难点、堵点,聚焦最突出的矛盾、最紧迫的问题、最关键的环节,谋定而后动,确保每一步都踩在点上、每一个决策都精准有力。只有这样,“快”才能蹄疾步稳,“进”才能行稳致远。

“快”最终要落脚于紧抓快干的雷霆行动。“快进”不是口号,而是全市上下跑起来冲在前的生动实践。这意味着,我们必须保持冲刺状态,聚焦打造“三个高地”、扩投资促消费、发展新质生产力、进一步全面深化改革、优化营商环境、区域协调发展、绿色低碳发展、提高生活品质、统筹发展和安全等重点任务,真抓实干、攻坚克难,将“能快则快”的潜力,转化为“能超则超”的现实。各级干部要勇当“快进”的先锋,在各自的“战场”上担当作为;广大企业家要争做“快超”的主力,在创新赛道上奋勇争先;全体邵阳人民要凝聚“快干”的合力,汇聚起万众一心促发展的磅礴力量。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。回望征程,邵阳经济正是在一次次爬坡过坎中砥砺前行、发展壮大。展望前路,只要我们在保持定力中加压奋进,锚定目标、“干”字当头,邵阳经济的巨轮就一定能乘风破浪、一往无前。



8月7日,莲农在城步苗族自治县茅坪镇金兴村莲田中采收莲蓬。时下,该县近万亩莲田的莲蓬逐渐成熟,莲农们忙着采摘、加工、包装,通过“线上+线下”的方式加紧销售,确保增收。 严钦龙 摄

过去人工组装电池,一名熟练工人日均完成500支;如今,一人看管2台设备,日均产能轻松突破20000支

什么是高效?就是从拼命干到让机器干!

邵阳日报记者 曾艳 石周鑫 通讯员 刘媛

“绕卷制片是锂电池生产中负责将正负极片加工成电芯的关键环节,其车间自动化程度越高,生产效率越高。”8月6日,在邵阳经济开发区湖南幸福时代新能源有限公司的绕卷制片车间内,十几台全自动设备正开足马力、高速运转,工人们穿梭在设备间,不时观察着设备的运行情况。该公司2条日产50万支电池的生产线,正以“少人化”的智能图景,展现出新能源产业拥抱新质生产力的生动缩影。

从“人海战术”到“智能交响”

“在以前的锂电池生产过程中,一条生产线要400多人盯着,现在我们的2条线也只需要400人左右。”站在Pack成型车间里,该公司相关负责人的话里藏着十年制造业的变迁。车间内,16台机器闪烁着绿光,1名工人同时照看2台设备。红光警报响起时,他踱步过去插拔一根线路,不到一分

钟便恢复运转,“机器会自己‘说话’,人成了‘指挥官’,这在十年前想都不敢想。”

这种转变源于电池生产线的全链条智能化。2022年,湖南幸福时代新能源有限公司就引进了涂辊分一体机、自动绕卷装盘一体机、智能自动真空烤箱、自动装配线、智能自动高温化成线、自动二封pack一体机、智能RGV物流线等一整套高度智能化生产线,有效保证了产品质量的一致性、提高生产效率、缩减劳动力需求,极大地满足了规模化生产的需要。

用“创新杠杆”撬动生产变革

效率不是堆出来的,是算出来的。绕卷制片车间将极片、隔膜等材料转化为电芯的过程,已实现从原料投入到成品输出的全自动闭环,2条生产线每天能产出50万支电池。(下转2版②)